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Ο ΑΓΙΟΣ ΜΑΜΑΣ 
 

(Πηγή: Κατηχητικό Βοήθημα "Από τη νιότη μου στον Χριστό") 
 
  

 Πολλοί άγιοι του Θεού, παιδιά, αγαπούσαν τόσο τη φύση και τα ζώα που εκείνα το 

καταλάβαιναν και ημέρευαν κοντά τους. Για έναν τέτοιο άγιο θα μιλήσουμε και σήμερα. 

 

 Ο Άγιος Μάμας καταγόταν από την Μικρά Ασία. Έζησε το δεύτερο μισό του 3ου αιώνα μ.Χ. 

Ο πατέρας του λεγόταν Θεόδοτος και ήταν πιστός χριστιανός γι' αυτό και μαρτύρησε για τον Χριστό. 

Η μητέρα του Ρουφίνα πέθανε μόλις γέννησε τον Μάμαντα. Μια χριστιανή που λεγόταν Αμμία 

ανέλαβε να τον μεγαλώσει. 

 Ο Μάμας έδειχνε μια ιδιαίτερη κλίση και αγάπη προς τον Θεό και την πίστη. Όταν έγινε 15 

χρονών ξέσπασε διωγμός κατά των χριστιανών. Ο Μάμας οδηγήθηκε μπροστά στον αυτοκράτορα 

Αυρηλιανό, μαζί με τους συμμαθητές του από το σχολείο. Εκείνος αρνήθηκε να θυσιάσει στα είδωλα 

και να προδώσει την πίστη του. Ο αυτοκράτορας θυμωμένος έδωσε διαταγή να τον βασανίσουν και 

να τον κάψουν. Όμως η φωτιά δεν ακούμπησε τον Μάμαντα. 

 Όταν το είδε αυτό ο αυτοκράτορας διέταξε κι άλλα βασανιστήρια για τον μικρό Μάμαντα. 

Τότε ένας Άγγελος Κυρίου εμφανίστηκε και σταμάτησε τους δημίους, άρπαξε τον Μάμαντα και τον 

πήγε στο πιο ψηλό βουνό της Καισάρειας. Ο Μάμας έμεινε σε μια σπηλιά. Εκεί έρχονταν άγρια ζώα 

τα οποία ημέρευαν όταν τον έβλεπαν. Εκείνος έπαιρνε το γάλα τους, έφτιαχνε τυρί τρεφόταν ο ίδιος 

και το έδινε στους φτωχούς. Έχτισε ακόμα και έναν μικρό ναό, όπου εκεί λάτρευε τον Κύριο. 

 Όταν οι ειδωλολάτρες πληροφορήθηκαν τα θαυμαστά σημεία, που έκανε ο Μάμας, τον 

κατήγγειλαν ότι τάχα ήταν μάγος και με μαγικές τέχνες ημέρωνε τα άγρια θηρία. Τότε ο ηγεμόνας 

της περιοχής έστειλε στρατιώτες να τον συλλάβουν. Τους συνάντησε ο άγιος και τους ρώτησε τι 

έψαχναν. Αυτοί δεν τον αναγνώρισαν και του είπαν για ποιον λόγο είχαν πάει εκεί. Ο Μάμας τους 

κάλεσε να τους προσφέρει ψωμί και τυρί καί τούς υποσχέθηκε να τους υποδείξει αυτόν που 

αναζητούσαν. Ενώ τρώγανε, μαζεύτηκαν εκεί τα άγρια ζώα και φόβησαν τους στρατιώτες. Ο άγιος 

τους καθησύχασε, τους είπε ότι αυτός ήταν ο Μάμας που αναζητούσαν και τους εξήγησε πως τα ζώα 

τα εξημέρωνε με τη δύναμη του αληθινού Θεού, που λάτρευε, κι όχι με μαγικές κακοτεχνίες. 

 Σύντομα ο Άγιος οδηγήθηκε μπροστά στον ηγεμόνα όπου και ομολόγησε την πίστη του στην 

Αγία Τριάδα. Ο ηγεμόνας έδωσε εντολή να τον ρίξουν στα άγρια θηρία. Η δύναμη του Θεού όμως 

τιθάσευσε τα άγρια αυτά ζώα, τα οποία σεβάστηκαν και προσκύνησαν τον μάρτυρα του Χριστού 

χωρίς καθόλου να τον πειράξουν.  

 Τότε ο ηγεμόνας έδωσε διαταγή να τον σκοτώσουν και έτσι ο άγιος μαρτύρησε για την αγάπη 

του Χριστού. Θεωρείται προστάτης των ζώων και η μνήμη του τιμάται από την Εκκλησία μας στις 2 

Σεπτεμβρίου κάθε χρόνο. 

  

 


